

增值税法实施条例公开征求意见 都有哪些看点？

新华社记者 申铖

记者11日从财政部了解到，为保障《中华人民共和国增值税法》顺利实施，财政部会同税务总局研究起草了《中华人民共和国增值税法实施条例（征求意见稿）》，当日起向社会公开征求意见。

增值税是我国第一大税种。去年底召开的十四届全国人大常委会第十三次会议表决通过了增值税法，自2026年1月1日起施行。

“增值税法实施条例是增值税法的基础性配套行政法规，与增值税法以及增值税规范性政策文件

一起构成了我国增值税的法律法規体系，是增值税法落地实施的重要保障。”中国财政科学研究院公共收入研究中心主任梁季说。

《中华人民共和国增值税法实施条例（征求意见稿）》包括总则、税率、应纳税额、税收优惠、征收管理、附则等六章五十七条内容，主要对增值税法有关规定进一步细化明确，对授权国务院规定的事项作出具体规定，进一步增强增值税的确定性和可操作性，形成配套衔接的增值税制度体系。

中山大学法学院教授杨小强表示，以增值税法为纲领，以增值税法实施条例为重要配套法规，辅以增值税法实施的具体办法、操作办法等规章，这是国际上很多国家采用的增值税（有些国家称为商品与服务税）立法模式。比如，英国、澳大利亚、瑞士等国家的增值税立法均有增值税法与增值税法实施条例。

在杨小强看来，征求意见稿坚持税收法定原则，体现了高质量发展理念。“如对增值税法第四章中支持农业、教育、医疗、养老等税收优惠政策的标准进行了细化，并规定税收优惠政策的适用范围、标准、条件和税收征管措施等应当依法及时向社会公开，有利于支持经济社会高质量发展，保护纳税人的合法权益。”

梁季表示，征求意见稿解释、细化了增值税法的相关条款，增强增值税制的确定性和可操作性，如对非应税交易对应的进项税额、不动产等长期资产进项税额抵扣规则进行了优化，既符合增值税征抵一致的基本原理，也符合国际实践惯例；细化明确相关征管规定，顺应

经济社会发展的新变化。

“增值税法实施条例对增值税法第四条第四项所称‘服务、无形资产在境内消费’作了细化解释。”

杨小强说，“服务、无形资产在境内消费”，一直是国际增值税的立法难题，但目前缺乏国际增值税条约等予以有效协调。征求意见稿对不同国家的跨境销售服务、无形资产的消费地判断规则进行了学习研究，有吸收、创新与协调，既与国际接轨，也符合我国实际。

（新华社北京8月11日电）

外交部：谴责针对新闻记者的暴力行为

新华社北京8月11日电 据

报道，北京时间11日凌晨，以色列在一起空袭中杀害了五名半岛电视台的记者，外交部发言人林剑11日表示，中方对记者在冲突中不幸遇难表示哀悼，谴责针对新闻记者的暴力行为，敦促以色列立即停止在加沙的军事行动。

有记者问：据报道，北京时间11日凌晨，以色列在一起空袭中杀害了五名半岛电视台的记者。自从以色列发动大规模军事行动以来，已经有237名记者丧生。中方对以色列的行动有何评论？一

林剑说，我们对记者在冲突中不幸遇难表示哀悼。中方反对一切伤害平民的行为，谴责针对新闻记者的暴力行为。

林剑表示，中方敦促以色列立即停止在加沙的军事行动，全面恢复人道物资准入，防止更大规模的人道主义危机，推动紧张局势尽快降温。

据新华社洛杉矶8月11日电 美国太空探索技术公司的一枚“猎鹰9”火箭11日发射升空，将美国亚马逊公司“柯伊伯计划”24颗互联网卫星送入近地轨道。

据太空探索技术公司直播画面，美国东部时间11日8时35分（北京时间11日20时35分），这枚搭载24颗卫星的“猎鹰9”火箭从佛罗里达州卡纳维拉尔角太空军基地发射升空。火箭第一级在发射几分钟后，降落在大西洋的无人回收船上。与此同时，火箭上面级继续

续将24颗卫星送往近地轨道。本次发射是“柯伊伯计划”的第四次发射，使得该计划的在轨卫星总数增至102颗。这一计划的目标是最终部署超过3200颗卫星，为用户提供快速、可靠的互联网服务。

除“猎鹰9”外，“柯伊伯计划”卫星还将使用欧洲阿丽亚娜航天公司的阿丽亚娜6型、美国蓝色起源公司的“新格伦”和美国联合发射联盟公司的“宇宙神5”型等多款运载火箭来发射。



以军袭击加沙致5名半岛电视台记者死亡

8月11日，人们查看加沙城希法医院附近的以军袭击现场。

负责人穆罕默德·阿布·萨尔米亚10日告诉新华社记者，以色列军队当天袭击希法医院附近一处帐篷，导致包括卡塔尔半岛电视台记者阿纳斯·谢里夫在内的5名巴勒斯坦记者死亡。

新华社发

美亚马逊公司“柯伊伯计划” 又一批卫星发射升空

据新华社洛杉矶8月11日电

美国太空探索技术公司的一枚“猎鹰9”火箭11日发射升空，将美国亚马逊公司“柯伊伯计划”24颗互联网卫星送入近地轨道。

据太空探索技术公司直播画面，美国东部时间11日8时35分（北京时间11日20时35分），这枚

搭载24颗卫星的“猎鹰9”火箭从佛罗里达州卡纳维拉尔角太空军基地发射升空。火箭第一级在发射几分钟后，降落在大西洋的无人回收船上。与此同时，火箭上面级继续

续将24颗卫星送往近地轨道。本次发射是“柯伊伯计划”的第四次发射，使得该计划的在轨卫星总数增至102颗。这一计划的目标是最终部署超过3200颗卫星，为用户提供快速、可靠的互联网服务。

除“猎鹰9”外，“柯伊伯计划”卫星还将使用欧洲阿丽亚娜航天公司的阿丽亚娜6型、美国蓝色起源公司的“新格伦”和美国联合发射联盟公司的“宇宙神5”型等多款运载火箭来发射。

地球附近“三体”星系中 观测到宜居带候选行星

新华社伦敦8月11日电 英

国《自然》杂志网站近日刊文说，一个国际研究团队借助美国航天局的詹姆斯·韦布空间望远镜，在距离地球最近的“三体”星系——半人马座阿尔法星系，观测到一颗位于恒星宜居带的候选行星。

半人马座阿尔法星系是一个距离地球大约4光年的三恒星系统，其最亮的恒星A星与太阳非常相似。本次观测到的候选行星是一颗围绕A星运转的气态行星，且

位于A星的宜居带内，即与恒星距离适中，温度适宜生命繁衍的区域。

迄今绝大多数系外行星是通过间接线索而非直接成像发现的，比如通过观测恒星受行星引力作用产生的摆动现象来锁定行星。而这次，研究团队利用韦布空间望远镜的中红外仪器，将焦点对准了半人马座阿尔法星系的A星。由于该星系距离地球较近，研究团队尽力排除恒星的眩光干扰，成功获

得了足以分辨出行星的高分辨率图像。

文章介绍，研究团队还将通过更多观测来复核发现，若最终得到证实，这将是首次通过直接成像技术观测到位于恒星宜居带内的系外行星。不过研究团队表示，这颗气态行星本身不太可能存在生命，但它为评估其卫星的宜居性提供了令人兴奋的可能性。

据介绍，相关论文已发表在《天体物理学杂志通讯》上。

对于“普特会”，欧洲尽显焦虑与无力

新华社记者 郑博非

的重大安全利益。

声明表示，“没有乌克兰的参与，就无法决定乌克兰的和平之路”，并强调乌克兰必须获得“强有力且可信的安全保障”。

美国媒体分析，欧洲“担心在美俄峰会上被边缘化”，尤其担心美方在俄乌领土问题上向俄“让步”以寻求快速结束冲突。美国总统特朗普曾公开表示，俄乌协议可能涉及俄乌双方“交换一些领土”。

在这一背景下，欧洲力挺乌克兰参与谈判，以确保欧洲安全不会被美国作为筹码。法国总统马克龙9日在社交媒体上说：“欧洲人也必然是解决方案的一部分，这关系到我们的安全。”

其二，期望美国加大对俄施压。

七方联合声明说，唯有积极外交斡旋、继续支持乌克兰并施压俄

罗斯，才有可能实现乌克兰和平与安全。

相关欧洲国家将通过“志愿联盟”继续给予乌克兰“实质性军事和财政支持”，并维持和实施针对俄罗斯的限制性措施。

德国总理默茨10日说，“目前（对俄）军事压力显然还不够，美国的制裁还没有真正实施”，阿拉斯加峰会必须产生实质性成果，“要么朝着对俄罗斯加大施压方向发展，要么让俄罗斯自身意识到战争不能再继续下去”。

对于欧方立场，俄罗斯卫星通讯社援引俄联邦委员会国际事务委员会主席格里戈里·卡拉辛的话说，欧洲正针对俄美元首会晤制造噪音，“阻碍达成建设性协议”。

其三，对美国不信任又离不开的无奈。

一些分析人士认为，欧洲对美俄谈判的焦躁感，很大一部分源于

对特朗普政府的不信任，担心后者在“美国优先”政策下“背叛”欧洲利益。

英国《每日电讯报》在一篇分析美俄领导人会晤的文章中，特别列举了美国损害盟友利益的种种做法。文章说，特朗普政府曾对丹麦格陵兰岛“提出咄咄逼人的领土主张”，还威胁吞并加拿大。此外，特朗普政府关税政策对欧洲经济造成的破坏，丝毫不亚于俄罗斯遭到美方制裁的影响。

同时，欧洲又为美国可能的“退出”而忧虑，担心欧洲自身防务能力不足以应对俄罗斯，而显现“无力感”。

针对欧洲有关乌克兰问题的表态，美国强调的仍然是“掏钱”。

万斯10日接受美国福克斯新闻网采访时表示，美国纳税人已经厌倦为俄乌冲突埋单，“欧洲如果

真的关切，就应该更直接、更实在地出钱”。

英国《泰晤士报》10日的文章援引德国基尔研究所数据报道，6月欧洲超过美国成为对乌最大援助方，不过美国对乌提供了先进装备。目前，欧洲大部分援助用于购买美制武器，也表明欧洲对美的严重依赖。

比利时智库布鲁盖尔研究所一份报告说，如果美国大幅退出欧洲防务，欧洲需额外增加约30万军力。此外，若欧洲要建立可信的军事威慑，则需快速增加至少1400辆坦克、2000辆步兵战车等，这将超过法、德、意、英4国现有陆军装备总和。

“欧洲即使坚持其外交立场，也缺乏足够的力量在未来的谈判中为乌克兰争取有利条件。”《泰晤士报》的报道说。

（新华社伦敦8月11日电）

新闻分析

对于“普特会”，欧洲尽显焦虑与无力

新华社记者 郑博非

的重大安全利益。

声明表示，“没有乌克兰的参与，就无法决定乌克兰的和平之路”，并强调乌克兰必须获得“强有力且可信的安全保障”。

美国媒体分析，欧洲“担心在美俄峰会上被边缘化”，尤其担心美方在俄乌领土问题上向俄“让步”以寻求快速结束冲突。美国总统特朗普曾公开表示，俄乌协议可能涉及俄乌双方“交换一些领土”。

在这一背景下，欧洲力挺乌克兰参与谈判，以确保欧洲安全不会被美国作为筹码。法国总统马克龙9日在社交媒体上说：“欧洲人也必然是解决方案的一部分，这关系到我们的安全。”

其二，期望美国加大对俄施压。

七方联合声明说，唯有积极外交斡旋、继续支持乌克兰并施压俄

罗斯，才有可能实现乌克兰和平与安全。

相关欧洲国家将通过“志愿联盟”继续给予乌克兰“实质性军事和财政支持”，并维持和实施针对俄罗斯的限制性措施。

德国总理默茨10日说，“目前（对俄）军事压力显然还不够，美国的制裁还没有真正实施”，阿拉斯加峰会必须产生实质性成果，“要么朝着对俄罗斯加大施压方向发展，要么让俄罗斯自身意识到战争不能再继续下去”。

对于欧方立场，俄罗斯卫星通讯社援引俄联邦委员会国际事务委员会主席格里戈里·卡拉辛的话说，欧洲正针对俄美元首会晤制造噪音，“阻碍达成建设性协议”。

其三，对美国不信任又离不开的无奈。

一些分析人士认为，欧洲对美俄谈判的焦躁感，很大一部分源于

对特朗普政府的不信任，担心后者在“美国优先”政策下“背叛”欧洲利益。

英国《每日电讯报》在一篇分析美俄领导人会晤的文章中，特别列举了美国损害盟友利益的种种做法。文章说，特朗普政府曾对丹麦格陵兰岛“提出咄咄逼人的领土主张”，还威胁吞并加拿大。此外，特朗普政府关税政策对欧洲经济造成的破坏，丝毫不亚于俄罗斯遭到美方制裁的影响。

同时，欧洲又为美国可能的“退出”而忧虑，担心欧洲自身防务能力不足以应对俄罗斯，而显现“无力感”。

针对欧洲有关乌克兰问题的表态，美国强调的仍然是“掏钱”。

万斯10日接受美国福克斯新闻网采访时表示，美国纳税人已经厌倦为俄乌冲突埋单，“欧洲如果

真的关切，就应该更直接、更实在地出钱”。

英国《泰晤士报》10日的文章援引德国基尔研究所数据报道，6月欧洲超过美国成为对乌最大援助方，不过美国对乌提供了先进装备。目前，欧洲大部分援助用于购买美制武器，也表明欧洲对美的严重依赖。

比利时智库布鲁盖尔研究所一份报告说，如果美国大幅退出欧洲防务，欧洲需额外增加约30万军力。此外，若欧洲要建立可信的军事威慑，则需快速增加至少1400辆坦克、2000辆步兵战车等，这将超过法、德、意、英4国现有陆军装备总和。

“欧洲即使坚持其外交立场，也缺乏足够的力量在未来的谈判中为乌克兰争取有利条件。”《泰晤士报》的报道说。

（新华社伦敦8月11日电）

澳大利亚宣布 将于9月承认巴勒斯坦国

新华社堪培拉8月11日电（记者 梁有昶 建华）澳大利亚总理阿尔巴尼斯11日宣布，澳大利亚将在9月召开的第80届联合国大会上承认巴勒斯坦国。

阿尔巴尼斯当天在堪培拉举行的新闻发布会上说，此举是作为全球协调努力推动落实“两国方案”的一部分。“两国方案”是打破中东暴力循环，终结加沙冲突、苦难与饥荒的最大希望。

阿尔巴尼斯说，他近日与英国、法国、新西兰和日本等国领导人讨论了澳大利亚的计划，此外还与以色列总理内塔尼亚胡和巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯分别讨论了相关问题。

阿尔巴尼斯表示，内塔尼亚胡政府正在迅速扩张非法定居点，威胁吞并巴勒斯坦被占领土，并公开反对巴勒斯坦国，这些举措扼杀了推动落实“两国方案”的前景。同时，巴勒斯坦民族权力机构也向澳政府作出一些重大承诺，包括改革治理体系、实施非军事化举措并举行大选等，并重申承认以色列的生存权。

近期，法国、加拿大等多个国家相继表示将承认巴勒斯坦国，国际社会要求落实“两国方案”的呼声进一步加强。

俄军说 控制顿涅茨克又一定居点

据新华社莫斯科8月11日电（记者 包晓）俄罗斯国防部11日通报说，俄罗斯军队已控制顿涅茨克地区卢察尔斯科耶定居点。

据俄国防部此前通报，俄军9日已控制顿涅茨克地区的雅布洛夫卡村。11日的通报还说，过去一天内，俄罗斯防空系统共击落312架乌克兰无人机和7枚“海马斯”火箭弹。

莫斯科市长索比亚宁11日在社交媒体发文说，当天早上共有7架乌克兰无人机在接近莫斯科时被击落。

泰军方否认计划动用军事力量夺取争议地区寺庙

据新华社曼谷8月11日电（记者 陈倩慈 高博）泰国陆军发言人泰·苏瓦里11日就柬埔寨国防部此前指责作出说明，表示泰国陆军第二军区司令汶信·巴朗当时的表态并未提及计划就有争议寺庙动用军事力量，并非如柬方所述“构成挑衅”。

据泰国媒体报道，汶信10日在接受泰媒采访时说，对泰柬边境存在领土争议的两处寺庙，泰方考虑在其中一处实施封锁以避免柬方进入，对另一处柬方占优势的寺庙，泰方也势必要拿回。11日早些时候，柬埔寨国防部发言人马莉淑达说，汶信的表态提及涉柬军事行动计划，违反两国达成的停火协议。

汶信对此解释说，汶信10日所作表态是：柬方占优势的争议寺庙属于泰国主权范围，此前冲突期间柬方曾试图通过军事部署夺取该寺，但并未成功，因此泰方军队目前驻扎在寺外30米处，但未来必须通过适当程序使其重归泰国管辖。汶信同时表示，将准备在两周内举办的地区边界委员会会议框架内就各项事宜进行讨论和谈判，并重申泰国不会从现有驻扎线后撤。